



București,
Nr. 88850 din 21.03.2016

Către: Domnul Aurel RADU
Președinte

Ref.: propuneri privind măsura 19 - Dezvoltare locală LEADER

Urmare analizării adresei dumneavoastră înregistrată la Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Direcția Generală Dezvoltare Rurală - Autoritate de Management pentru PNDR, cu nr. 88850/23.02.2016, vă comunicăm următoarele:

Sesiunea de depunere a Strategiilor de Dezvoltare Locală (SDL) aferente măsurii 19- Dezvoltare locală LEADER, din cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020, se desfășoară în perioada 10 martie - 8 aprilie 2016.

Referitor la solicitarea de publicare a Ghidurilor de implementare aferente Sub-măsurilor 19.2 și 19.4 înainte de data de 08.04.2016, respectiv până la data - limită de depunere a Strategiilor de Dezvoltare Locală (SDL) la AM-PNDR, precizăm faptul că aceste documente sunt, în prezent, în curs de elaborare la nivelul AFIR. Definitivarea acestora poate fi realizată numai după analizarea conținutului SDL -urilor depuse și eligibile, întrucât cadrul procedural de implementare a Sub-măsurii 19.2 trebuie să țină cont de tipurile de măsuri propuse de potențialele Grupuri de Acțiune Locală (GAL). Totodată, definitivarea Ghidurilor de implementare este condiționată de parcurgerea unor etape obligatorii, inclusiv consultarea structurilor AFIR care vor fi implicate în implementare, a reprezentanților DGDR AM PNDR, precum și consultarea publică cu privire la conținutul documentelor elaborate.

Subliniem faptul că, Ghidurile de implementare vor fi elaborate pe baza prevederilor fișei tehnice a Măsurii 19, precum și a informațiilor obligatorii prevăzute în modelul - cadrul de SDL stabilit de către DGDR AM PNDR. Prin urmare, recomandăm tuturor solicitanților o analiză corespunzătoare a acestor documente, din etapa de elaborare a SDL, pentru a preîntâmpina eventuale probleme în implementare.

Precizăm, de asemenea, faptul că în cadrul SDL nu este necesară prezentarea detaliată a activităților privind funcționarea GAL și animarea teritoriului, detaliile privind calendarul de implementare a Sub-măsurii 19.4, precum și activitățile propriu-zise urmând a fi comunicate periodic de viitoarele GAL-uri către AFIR, în vederea realizării verificărilor care se impun.

Aurel RADU
Asociația Centrium
Tel: 0723 303 556
E-mail: aurel@centrium.ro

Fișele template specifice propuse de Comisia Europeană, care pot fi utilizate ca model orientativ pentru elaborarea măsurilor din cadrul Strategiilor de Dezvoltare Locală au fost postate pe site-ul www.madr.ro, secțiunea *Dezvoltare rurală - LEADER 2014-2020*, în data de 01.03.2016. În aceeași secțiune se află un document privind *întrebări și răspunsuri* având ca scop clarificarea anumitor aspecte referitoare la informațiile cuprinse în Ghidul Solicitantului pentru participarea la Selecția Strategiilor de Dezvoltare Locală.

GAL-urile pot fi beneficiari pentru operațiunile de interes public ce vizează minorități, infrastructură socială și broadband pentru comunitate și teritoriu respectiv identificate în SDL, pentru care nici un alt solicitant nu-și manifestă interesul, acestea reprezentând domeniile de intervenție angajate de statul român în Acordul de Parteneriat cu Comisia Europeană.

În ceea ce privește măsurile de evitare a eventualelor conflicte de interese în cazul în care GAL-ul va fi beneficiar al anumitor măsuri ale SDL, precizăm că, la nivelul AM-PNDR se analizează posibilitatea verificării proiectelor propuse de GAL de către structurile teritoriale AFIR.

Precizăm că AFIR va avea în vedere elaborarea Ghidului de implementare aferent Sub-măsurii 19.4 pornind și de la experiența anterioară, atât din punct de vedere al bunelor practici, cât și al aspectelor care au condus la probleme în implementare. În acest sens, a fost inițiat un proces de consultare cu DGDR AM PNDR, în vederea clarificării aspectelor care în perioada anterioară nu au fost detaliate suficient.

Atât GAL-ul, cât și beneficiarii de finanțare au obligația să respecte legislația în vigoare cu impact în domeniul de interes.

Conform Reg.1305/2013, pentru perioada de programare 2014-2020 RNDR are ca sarcină, printre altele și sprijinirea activităților referitoare la furnizarea de formare și de interconectare destinate GAL și asistență tehnică pentru cooperare interteritorială și transnațională cât și facilitarea cooperării între GAL.

Planul de Acțiune Anual 2016-2017 al RNDR cuprinde o serie de activități destinate susținerii GAL:

- Organizarea a 12 Grupuri de Lucru Leader (GLL). Aceste evenimente se vor organiza în București și/sau în orașe din regiuni diferite ale țării pentru a se asigura o cât mai bună informare, colaborare și participare a GAL precum și a membrilor RNDR la aceste activități. În cadrul acestor reuniuni se vor aborda teme de interes stabilite de Autoritatea de Management (AM) pentru PNDR împreună cu Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) și GAL.
- Sesiuni de Instruire GAL (servicii de training) - scopul acestor sesiuni este de a procura informațiile necesare în vederea întăririi capacităților instituționale a GAL-urilor și pregătirea pentru formarea competențelor tehnice ale actorilor locali în vederea îmbunătățirii guvernantei locale, strategiilor de dezvoltare locală și promovării potențialului zonelor rurale.

Unitatea de Sprijin a Rețelei va identifica nevoile de training realizând un sondaj în rândul GAL-urilor. De asemenea, va identifica modalitățile concrete având ca beneficiari finali ai cursurilor categorii distincte care se identifică prin interese profesionale, abilități și competente similare: manageri de GAL, animatori de dezvoltare rurală, personal tehnic al GAL, partenerii din GAL.

Planificarea și desfășurarea trainingului se va face pe baza evaluării nevoilor de training cu aprobarea Comitetului Național de Coordonare al RNDR și a AM -PNDR, astfel încât să se genereze impactul așteptat.

Prin urmare, activitățile menționate de dvs. pot reprezenta teme de interes abordate în cadrul evenimentelor dedicate GAL.

Cu stimă,

Mihai HERCIU
DIRECTOR GENERAL

